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REUNIÃO DO CONSELHO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM COMPUTAÇÃO APLICADA
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 14, REALIZADA EM 10/12/2018

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

Abertura:  Às catorze horas do dia dez de dezembro de 2018, na Sala 2309 do Campus
Bagé da Unipampa (sito à Avenida Maria Anunciação Gomes de Godoy, n°1650 - Bairro
Malafaia),  teve  início  a  reunião  da  Conselho  do  Programa  de  Pós-Graduação  em
Computação Aplicada, coordenada pelo Prof. Sandro da Silva Camargo, com a seguinte
pauta do dia: (1) Relato dos encaminhamentos das reuniões 12 e 13, (2) Homologação das
Inscrições do Edital 2019/1, (3) Homologação dos resultados do processo seletivo 2019/1,
(4) Homologação das bancas dos ingressantes 2017, (5) Avaliação das Justificativas para
atraso  na  entrega  da  dissertação  dos  ingressantes  2017,  (6)  Avaliação  de  artigos  como
requisito para a defesa dos ingressantes 2017, (7) Componente Curricular em inglês, (8)
Assuntos  gerais.  Participaram  da  reunião  os  professores:  Alexandro  Goulart  Schäfer,
Gustavo  Trentin,  Leonardo  Bidese  de  Pinho,  Naylor  Bastiani  Perez,  Sandro  da  Silva
Camargo,  a  representante  discente,  Letícia  Guimarães  da  Cunha,  e  como  ouvinte  o
representante discente substituto, Dhyonatan Santos de Freitas. Primeiro item da pauta: A
coordenação fez o relato do andamento dos encaminhamentos das reuniões anteriores. Da
reunião 12: O Código de Ética discente, que ficou sobre a responsabilidade da professora
Ana Paula,  não  teve  evolução.  A cargo do professor  Sandro,  em consulta  ao professor
Leandro Volk, ele confirmou que irá concluir as orientações sobre sua responsabilidade. Em
relação a nova ementa do componente Sistema Solo-Planta-Animal, o professor Gustavo
informou que irá propor algumas alterações na ementa. O professor Fernando conversou
com o professor Daniel Montardo sobre sua situação como docente no programa, tendo sido
informado  que  o  professor  Daniel  solicitaria  o  descredenciamento  do  programa.  Como
encaminhamentos da Reunião 13, o professor Sandro se comprometeu a apresentar uma
proposta de avaliação do programa pelos Docentes. A proposta foi de um questionário de 12
a  quinze  perguntas,  abrangendo  os  seguintes  eixos  de  avaliação:  Coordenação,
Infraestrutura para as aulas, Relacionamento com alunos nas disciplinas, Relacionamento
com  orientandos,  e  Relacionamento  Unipampa  x  Embrapa.  A proposta  foi  aprovada  e
deverá ser realizada em março, visto que a realização nos meses de férias provavelmente
teria pouca adesão. Segundo item da pauta:  O professor Sandro descreveu o processo de
homologação das Inscrições dos inscritos no Edital  para ingresso em 2019/1. Foram 18
candidatos inscritos, sendo que três foram eliminados por não terem atingido a nota mínima
no Poscomp, que era de um desvio padrão abaixo da média nacional; um candidato foi
eliminado por se declarar concluinte de curso de graduação e não ter entregue o atestado de
provável formando; um candidato eliminado por não ter o currículo lattes atualizado nos
últimos seis meses; e um candidato eliminado por não ter enviado nenhuma documentação.
Todos  estas  eliminações  foram  embasadas  no  conteúdo  do  edital.  O  processo  de
homologação das inscrições, assim como o resultado da homologação, foram aprovadados
pelo conselho.  Terceiro item da pauta: Em relação à pontuação dos candidatos ao edital
para ingresso em 2019/1,  as decisões tomadas na seleção foram as seguintes:  a)  foram
reenquadradas  e  pontuadas  publicações que  foram  incorretamente  informados  pelos
candidatos  em seus  currículos  lattes.  Como exemplo,  houve  candidatos  que  colocaram
resumo como artigo completo em eventos. b) Não foram pontuadas as publicações de quem
não apresentou a comprovação das publicações. Não foram pontuadas publicações enviadas
pelos  candidatos  e  que  não  estavam  declaradas  em  seus  lattes.  Outras  informações
importantes para o processo de seleção são: a) houve um único candidato com deficiência
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que  está  na  posição  11,  e  há  uma  vaga  reservada  para  este  caso.  Dado  que  o  aluno
apresentou o exame e o laudo médico, ele irá ocupar a vaga reservada, restando nove vagas
para o ingresso universal. Também será feita uma nova revisão sobre a classificação dos
eventos. Foi sugerido que o próximo edital pontue publicação em periódico sem qualis com
a  mesma  pontuação  dos  trabalhos  publicados  em periódicos  Qualis  C.  O  processo  de
seleção, assim como o resultado final, foram aprovados pelo conselho.  Quarto item da
pauta: Em relação à homologação das bancas, foram analisados os pedidos dos discentes
José  Ruelas,  Leonardo  Gauer,  Camila  Alonso  e  Luciano  Brum.  Foram  aprovadas  a
composição da banca do José Ruelas foi aprovada e o artigo como requisito para a defesa. A
composição  da  banca  do  discente  Leonardo  Gauer  foi  aprovada.  Foram  aprovadas  a
composição da banca do discente Luciano Brum e o artigo como requisito para defesa.
Foram aprovadas  a  composição  da  banca  da  discente  Camila  Alonso  e  o  artigo  como
requisito para defesa, porém foi sugerido incluir o formulário de comunicação de invenção.
Este  formulário  também  deverá  ser  obrigatório  nos  próximos  casos  em  que  houver
potencial  de  propriedade  intelectual,  o  qual  deverá  ser  validado  como requisito  para  a
banca,  devendo  ser  entregue  preferencialmente  até  a  data  da  qualificação,  e
obrigatoriamente antes da entrega do formulário de agendamento de banca da defesa de
dissertação.  O professor Leonardo também lembrou a necessidade de organizar o processo
de divulgação da banca na Embrapa.  Quinto item da pauta: aprovadas prorrogações de
prazo  do  Jean,  Charles,  Marina  e  Fabiane,  com  ressalvas.  O  conselho  salienta  que  a
prorrogação de 15 dias da Fabiane irá acarretar a um prezuízo do programa, da mesma
forma  que  as  prorrogações  com  prazos  maiores.  Desta  forma,  foi  feita  uma  forte
recomendação que esta defesa ocorra o mais breve possível, preferencialmente ainda em
fevereiro. As prorrogações do Jean, Charles e Marina foram autorizadas para 90 dias, com
obrigação  de  artigo  submetido.  Caso  haja  necessidade,  pode  haver  a  solicitação  de
prorrogação  por  mais  90  dias,  porém  obrigação  de  apresentar  o  aceite  de  artigo.  As
prorrogações  dos  discentes  Leonardo  Gauer,  Luciano  Brum,  Diego  Fontoura  e  Bruno
Vasconcelos foram autorizadas, estando todas elas com previsão de defesa antes de 28/02.
Sexto item da pauta: Os artigos dos discentes Camila, José e Luciano foram discutidos
anteriormente  no  quarto  item  de  pauta.  Sétimo  item  da  pauta:  O  professor  Sandro
informou  sua  intenção  em  aderir  a  um  programa  institucional  da  Unipampa  chamado
English Media Instruction (EMI), onde as aulas são ministradas em inglês, mas os discentes
podem  interagir  em  português  nas  aulas.  Este  programa  faz  parte  dos  esforços  de
internacionalização da Unipampa.  Oitavo  item da pauta:  Não houve assutntos gerais a
serem discutidos. Assim, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e quarenta minutos do
dia dez de dezembro de 2018. Encerrada a reunião, eu, Sandro da Silva Camargo, lavrei a
presente ata que segue assinada por mim e por todos os demais participantes.

______________________
Alexandro Gularte Schäfer

_________________________
Gustavo Trentin
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_____________________
Leonardo Bidese de Pinho

_______________________
Letícia Guimarães da Cunha

__________________
Naylor Bastiani Perez

_____________________
Sandro da Silva Camargo


